

**Комиссия по положению женщин****Шестьдесят вторая сессия**

12–23 марта 2018 года

**Последующие меры по выполнению резолюций и
решений Экономического и Социального Совета****Вклад в работу Экономического и Социального Совета
и политического форума высокого уровня по
устойчивому развитию****Записка Секретариата**

1. В настоящей записке приводится краткая информация о том, каким образом работа Комиссии по положению женщин может содействовать работе Экономического и Социального Совета и политического форума высокого уровня по устойчивому развитию в 2018 году.
2. В своей резолюции [68/1](#) об обзоре хода осуществления резолюции [61/16](#) Генеральной Ассамблеи об укреплении Экономического и Социального Совета Ассамблея предложила внести изменения, которые имеют последствия для вспомогательных органов Совета. В этой резолюции, среди прочего, Ассамблея отметила основную руководящую роль, которую Совет может играть в рамках системы Организации Объединенных Наций посредством принятия годовой темы и распределения этапов заседаний Совета в течение всего года, начиная с 2014 года. Приняв эту резолюцию, Ассамблея создала возможности и открыла перспективы для вспомогательных органов в плане продвижения вперед в проводимой ими работе в контексте более широкого процесса укрепления Совета.
3. В своей резолюции [70/1](#) Генеральная Ассамблея постановила, что политический форум высокого уровня, действуя под эгидой Генеральной Ассамблеи и Экономического и Социального Совета, призван играть центральную роль в надзоре за целым комплексом процессов осуществления на глобальном уровне последующей деятельности и проведения обзоров в контексте Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, включая поддержку тематических обзоров, проводимых функциональными комиссиями Экономического и Социального Совета.



4. В соответствии с резолюцией 2015/6 Экономического и Социального Совета, озаглавленной «Будущая организация и методы работы Комиссии по положению женщин», Комиссия представляет доклад по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин, относящимся к согласованной главной теме Совета, с тем чтобы содействовать работе Совета, применяет тематический подход в своей работе и утверждает многолетнюю программу работы. При выборе своей приоритетной темы Комиссия принимает во внимание, помимо Пекинской платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи, программу работы Совета, а также Повестку дня на период после 2030 года, с тем чтобы повысить синергический эффект и способствовать работе системы Совета и политического форума высокого уровня по устойчивому развитию.

5. Название темы сессии Совета в 2018 году, как указано в его решении 2017/208, будет следующим: «От глобального—к локальному: содействие устойчивости и жизнеспособности общества в городских и сельских районах». В соответствии с резолюцией 70/299 Генеральной Ассамблеи политический форум высокого уровня рассмотрит в 2018 году тему: «Преобразования в интересах устойчивого и жизнеспособного общества» и проведет углубленный обзор хода достижения целей 6, 7, 11, 12 и 15, а также цели 17.

6. Многолетняя программа работы Комиссии, содержащаяся в резолюции 2016/3 Экономического и Социального Совета, позволяет Комиссии тесно координировать и согласовывать свою работу с работой Совета и политического форума высокого уровня в целях оказания содействия ускоренному достижению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин. В 2018 году Комиссия рассмотрит следующие темы:

приоритетная тема: проблемы и возможности в деле обеспечения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек в сельских районах;

тема обзора: участие женщин в работе средств массовой информации и освоении информационно-коммуникационных технологий и обеспечение доступа к ним, а также влияние средств массовой информации и информационно-коммуникационных технологий на улучшение положения и расширение прав и возможностей женщин и их использование в качестве одного из средств для достижения этих целей (согласованные выводы сорок седьмой сессии).

7. Работа, проводимая Комиссией в последнее время, особенно ее согласованные выводы, могут в значительной степени способствовать определению тематических направлений деятельности Совета и политического форума высокого уровня.

8. На своей шестидесятой сессии в 2016 году Комиссия в своих согласованных выводах, касающихся расширения прав и возможностей женщин и их связи с устойчивым развитием, изложила всеобъемлющую программу осуществления Повестки дня на период до 2030 года с учетом гендерных аспектов. Комиссия выделила пять стратегических областей, в которых принятие мер правительствами и другими заинтересованными сторонами особенно актуально для обеспечения осуществления Повестки дня на период до 2030 года с учетом гендерных аспектов, а именно: укрепление нормативных, правовых и концептуальных основ; содействие созданию благоприятных условий для финансирования деятельности по обеспечению гендерного равенства и расширению прав и возможностей женщин и девочек; повышение руководящей роли женщин и обеспечение их всестороннего и равноправного участия в процессах принятия решений во

всех областях устойчивого развития; укрепление процессов сбора данных, осуществления последующей деятельности и проведения обзоров с учетом гендерных аспектов; и совершенствование национальных институциональных механизмов. Эти практические рекомендации также имеют отношение к темам Совета и политического форума высокого уровня в 2018 году.

9. На своей шестьдесят первой сессии в 2017 году Комиссия в своих согласованных выводах по вопросу о расширении экономических прав и возможностей женщин в контексте изменений в сфере труда предусмотрела шаги и меры, необходимые для преодоления сохраняющегося неравенства, дискриминации и барьеров, с которыми в настоящее время сталкиваются женщины в сфере труда, и действия, которые необходимы для обеспечения того, чтобы женщины могли в полной мере использовать возможности, открывающиеся в связи с изменениями, происходящими в сфере труда.

10. В рамках приоритетной темы Комиссии на ее шестьдесят второй сессии, как ожидается, особое внимание будет уделяться вопросам политики и мерам, которые необходимы для обеспечения гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин и девочек в сельских районах. Важная роль и вклад сельских женщин и девочек в развитие сельских районов, искоренение нищеты, устойчивое развитие и формирование жизнеспособных обществ убедительно подтверждены. Таким образом, приоритетная тема Комиссии перекликается с темами сессии 2018 года Совета и политического форума высокого уровня и ее рассмотрение может непосредственно содействовать проводимой ими работе.

11. Итоговые документы о результатах рассмотрения Комиссией ее приоритетной темы, как ожидается, будут представлены в виде согласованных выводов, которые будут содействовать активизации работы Совета и политического форума высокого уровня и оказанию им эффективной поддержки в обеспечении учета гендерной проблематики в их дискуссиях и решениях. Будет также представлено резюме Председателя о результатах работы совещаний «за круглым столом» на уровне министров, интерактивных диалогов и экспертных групп. Доклад Генерального секретаря по приоритетной теме ([E/CN.6/2018/3](#)) может также способствовать проводимым обсуждениям.